

深度阅读 点亮智慧之光

——访“托塔老师”李智勇

□记者 王吉城

3月7日,作为第三届周口伏羲书展活动之一,《人民日报》社会版原主编、初高中作文研究领域著名教育博主、网名“托塔老师”的李智勇来到周口新星学校,为全校师生带来一场关于阅读与写作的精彩演讲。活动结束后,记者对这位拥有300多万全网粉丝、备受大家喜爱的“托塔老师”进行了采访。

“在我看来,有质量的阅读与有深度的思考,是阅读的核心价值与终极追求。”李智勇表示,在和同学交流写作的过程中,他真切地感受到了莘莘学子对知识的渴望,也让他深感责任在肩、使命重大,真心希望自己的写作技巧能助力学生在考试中脱颖而出,取得优异成绩。

李智勇作为高考作文研究领域的资深专家,他出版的《李智勇升维作文法(高中版)》《破题(初中版)》,一经问世便广受好评,为无数在写作之路上的学生照亮了前行的方向,成为众多学子提升写作能力的必备宝典。

提起全民阅读,李智勇说,全民阅读是提升国民素养、推动社会进步的关键力量。阅读能够冲破时空的束缚,拓宽视野、丰富内心,不断完善自我。在新时代,全民阅读的重要性愈发凸显,与此同时,也面临着严峻挑战。

李智勇说:“古时,书籍极度匮乏,人们常常苦于无书可读;如今,书籍种类繁多,短阅读、手机阅读等碎片化阅读方式却异军突起,占据了人们大量的阅读时间,成为主流。”

“我并不反对碎片化阅读,它的确能帮助我们在短时间内快速获取资讯,紧跟时代步伐。”李智勇说,“但必须明确的是,碎片化阅读仅仅停留在信息的表面,不能替代深度阅读。真正有价值的书籍,是作者智慧与心血的结晶,它们自成体系、逻辑严谨,需要我们静下心来,沉浸其中,细细品味、深入钻研。”

“阅读绝非简单的信息输入,而是一场对思维的全方位锤炼。”李智勇坦言,很多人觉得深度阅读“累”,可这种“累”恰恰是成长蜕变必须经历的过程。只有通过深度阅读,尤其是研读经典,人们才能跨越时空,与古圣先贤对话,汲取他们的智慧精髓,从而不断提升自己的表达能力与思维水平,实现质的飞跃。

“走进校园,能与同学们面对面交流,感受他们的青春活力与求知热情;参加书展,又能和更多志同道合、热爱阅读的人分享心得、碰撞思想,这对我来说,是十分难得的机会。”李智勇说,他希望通过大家的不懈努力,能在社会掀起一股热爱阅读的热潮,让阅读融入人们的日常生活,成为一种不可或缺的生活方式。

“齐天大圣”代言伏羲书展



近日,六小龄童为读者签名。在第三届周口伏羲书展开幕式上,1986年央视版电视连续剧《西游记》中孙悟空的扮演者六小龄童被聘为伏羲书展文化形象大使,为书展增添了文化魅力。

记者 王吉城 摄



李智勇和学生分享写作心得。 记者 刘华志 摄

伏羲书展延期一周 将“集齐”四大名著名角

□记者 王吉城

本报讯 3月7日,记者从第三届周口伏羲书展组委会获悉,由于本届书展人气爆棚,应广大读者的要求,书展将延期一周,至3月16日结束。伏羲书展组委会特别策划,决定在本届书展“集齐”四大名著名角。

此前,在电视连续剧《西游记》中成功塑造孙悟空形象的六小龄童在书展现场举办《金猴宗师》河南首发式,引发轰动。3月9日,曾在电视连续剧《红楼梦》中饰演贾宝玉的欧阳奋强亲临书展现场,与读者分享他对《红楼梦》的独特理解与阅读感悟。

值得期待的是,接下来,参演电视连续剧《三国演义》《水浒传》的知名演员也将受邀来到伏羲书展,在书

展现场分享名著背后的故事和个人读书心得。究竟会是哪位名角将来到书展现场?成为广大网友热议的话题。

为进一步激发大众的参与热情,伏羲书展组委会开展趣味互动活动,欢迎广大网友在“伏羲书展”微信公众号、“周口日报”“周口晚报”抖音号、微信公众号,“淮阳文旅”“周口文旅”抖音号、微信公众号参与竞猜。截至3月15日24时,猜对且留言点赞量排名前三的幸运儿,不仅能获得对应的签名版名著,还有机会与嘉宾合影留念,留下难忘的回忆。

“此次书展是一场全民参与的文化盛事,为群众搭建了与经典对话、与名家交流的平台,也让传统文化在新时代焕发出新的活力。”伏羲书展组委会相关负责人表示。

“贾宝玉”现身伏羲书展话“红楼”

□记者 刘华志

本报讯 3月9日上午,第三届周口伏羲书展现场热闹非凡,1987年央视版电视连续剧《红楼梦》中贾宝玉的扮演者欧阳奋强应邀出席,与游客分享《红楼梦》台前幕后的故事以及读书心得。

欧阳奋强一现身书展现场,便引发游客阵阵欢呼,为书展增添了热度。此前,欧阳奋强接到伏羲书展组委会的邀请后,便通过视频向周口的朋友们发来祝福,表达自己对此活动的期待。

欧阳奋强在影视领域成就斐然,不仅成功塑造了经典的贾宝玉形象,作为导演更是硕果累累。他曾获全国广播电影电视系统“先进工作者”称号,两次获四川

省“十佳导演”称号。其执导的电视剧作品多次获得中宣部“五个一工程”奖、全国优秀电视剧“飞天奖”等奖项。2023年,其监制的院线电影《黑暗森林》在国际电影节上大放异彩。

活动现场,欧阳奋强生动讲述了《红楼梦》拍摄时的难忘经历,从角色揣摩到片场趣事,让游客仿佛穿越回这部经典作品的创作年代。同时,他还分享了自己多年来的读书感悟,鼓励大家在书中汲取智慧与力量。

“此次欧阳奋强的到来,为伏羲书展注入了新的活力,在千年古庙会的文化氛围中开启书香新篇章,也让游客在影视与文学的交融中,感受到了经典文化的独特魅力。”伏羲书展组委会相关负责人表示。